
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  05.02.2019 

  

 

 
Niederschrift 36. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 22.11.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Wietzendorfer Weg 1,  

Büro des Ortsbürgermeisters,  
39638 Hansestadt Gardelegen 

 
 
Anwesend: 
Herr Siegfried Jordan  
Herr Ronny Böhm  
Herr Mario Rogge  
Herr Andreas Brunsch  
Frau Waltraud Lucas  
Frau Jasmin Lüders  
Frau Anja Rohrdiek  
Herr Michael Schulz  
Frau Gisela Thunecke  
 

Abwesend: 
Herr Sven Schmidt  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Anhörung zur Beschlussvorlage 381/35/18: 1. Änderung der Satzung über die Erhebung 

von Friedhofsgebühren der Hansestadt Gardelegen (Friedhofsgebührensatzung) vom 
07.12.2015 (Beschluss-Nr. 145/10/15) 

6 Anhörung zur Beschlussvorlage 384/35/18: 1. Änderung der Satzung über die Unterhal-
tung und Organisation der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde Hansestadt 
Gardelegen (Feuerwehrsatzung) 

7 Anhörung zur Beschlussvorlage 383/35/18: Satzung über die Erhebung von Kostener-
satz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr 
der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen außerhalb der unentgeltlichen zu erfüllen-
den Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung) 

8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied Ort-
schaftsrat Sven Schmidt fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem 
Ortsbürgermeister gewährleistet.   

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Frau Waltraut Lukas fragt, ob es für das Gewerbegebiet einen Bebauungsplan gibt? Weiter 
fragt sie, welche Maßnahmen der Ortschaftsrat für 2019 plant? 
 

Zum Bebauungsplan kann der Ortsbürgermeister keine Auskunft geben, weil nicht bekannt. 
Die zweite Frage beantworten Herr Böhm und der Ortsbürgermeister. 
 
Frau Thunecke fragt, ob an der Kita Laubsäcke angebracht werden können? 
(Frage bitte an den Fachbereich,  gleiche Anfrage kam auch aus Lindstedterhorst) 

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
 
1. instandgesetzte Regeneinläufe in der Zur-Lindengut-Straße 
2. Stand Bürgeranfragen aus Lindstedterhorst 
3. Info zum Breitbandausbau 
4. Zustand des Kriegerdenkmal Lindstedt 
5. Bericht zur künftigen Jugendarbeit - hier ein kurzer Bericht von Frau Thunecke 
6. Zusage der Bürgermeisterin für einen Internetanschluss für den Hort 
7. Zusage der Bürgermeisterin zur Nutzung der Horträume für die Jugendarbeit des JFZ 
8. unendlichen Geschichte des Grundstücks Zur-Lindengut-Straße 14, hier eine Ersatz-

vornahme des Landkreises 
9. Kassenstand Brauchtumsmittel 
10. die öffentlichen Beteiligung  zum Flächennutzungsplan, hier der Hinweis von Herrn 

Heinze, der für reichlich Unruhe in der Ortschaft gesorgt hat. 
11. das Förderprogramm „Miteinander reden“  
12. die Hinweise von Herrn Ulf Frommhagen zur Gestaltung des Kriegerdenkmals  

Er schlägt vor, links und rechts des Kriegerdenkmals Eichen oder Lindenbäume zu 
pflanzen. Diesen Vorschlag unterstützt der Ortschaftrat und beschließt die Pflanzung 
von Lindenbäumen, die aus Ersatzpflanzungen erfolgen soll.  
Abstimmung :  einstimmige Zustimmung 

  
  
 TOP 5 Anhörung zur Beschlussvorlage 381/35/18: 1. Änderung der Satzung über die Erhebung 

von Friedhofsgebühren der Hansestadt Gardelegen (Friedhofsgebührensatzung) vom 
07.12.2015 (Beschluss-Nr. 145/10/15) 
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Ortsbürgermeister Siegfried Jordan erläutert die Beschlussvorlage.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 381/35/18 –1. Änderung der Satzung über die 
Erhebung von Friedhofsgebühren der Hansestadt Gardelegen (Friedhofsgebührensatzung) 
vom 07.12.2015 (Beschluss-Nr. 145/10/15) – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadt-
rat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 6 Anhörung zur Beschlussvorlage 384/35/18: 1. Änderung der Satzung über die Unterhaltung 
und Organisation der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen 
(Feuerwehrsatzung) 

  
Die Änderungen zur bestehenden Feuerwehrsatzung werden vom Ortsbürgermeister erläu-
tert.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 384/35/18: 1. Änderung der Satzung über die Un-
terhaltung und Organisation der Freiwilligen Feuerwehr der Einheitsgemeinde Hansestadt 
Gardelegen (Feuerwehrsatzung) – und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anhörung zur Beschlussvorlage 383/35/18: Satzung über die Erhebung von Kostenersatz, 
Gebühren und Auslagen für Dienst- und Sachleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der 
Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen außerhalb der unentgeltlichen zu erfüllenden 
Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung) 

  
Über den Kostenersatz sowie die Gebühren und Auslagen für Leistungen der Freiwilligen 
Feuerwehren wird diskutiert.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 383/35/18: Satzung über die Erhebung von Kos-
tenersatz, Gebühren und Auslagen für Dienst- und Sachleistungen der Freiwilligen Feuer-
wehr der Einheitsgemeinde Hansestadt Gardelegen außerhalb der unentgeltlichen zu erfül-
lenden Pflichtaufgaben (Feuerwehrgebührensatzung) – und empfiehlt sie zur Beratung an 
den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
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Herr Rogge fragt nach, wie es weiter geht mit der Bachsanierung in Wollenhagen. Er macht 
nochmals darauf aufmerksam, dass ein Handeln dringend geboten ist. 
Für diese Maßnahme waren 50.000,00 € im Haushalt eingestellt. Er fragt, sind diese Mittel 
zweckgebunden für diese Maßnahme oder gehen sie mit in die neue Haushaltplanung? 
 

  
  
Der Ortsbürgermeister schließt die Sitzung um 21.30 Uhr. 

 
 
 
Siegfried Jordan 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  
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